



Совет Безопасности

Distr.  
GENERAL

S/19151  
25 September 1987  
RUSSIAN  
ORIGINAL: FRENCH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ЧАДА ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ  
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 23 СЕНТЯБРЯ 1987 ГОДА НА ИМЯ  
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

В своем письме от 21 сентября 1987 года (S/19146) представитель Ливии пытается исказить реальность, информируя международное сообщество "об окончании войны между ней и Чадом". Это вызывает удивление, так как Ливия всегда заявляла о том, что она не вела войну с Чадом и не навязывала ему ее. Более того, сообщая, что Ливия оставляет эту страну для жителей Чада, самый авторитетный голос ливийского экспансионизма признал факт оккупации, агрессии и неоднократного вмешательства своей страны в дела Чада.

Правительство Республики Чад было ошеломлено содержащимся в вышеупомянутом письме утверждением о том, что "мирные предложения Ливии" были отклонены Чадом. Хотелось бы узнать об истинных причинах этой склонности Ливии ко лжи, так как единственное предложение, о котором известно Чаду, исходит от Организации африканского единства (ОАЕ).

К тому же это предложение было принято Чадом, который торжественно объявил о прекращении огня 11 сентября 1987 года. Это прекращение огня соблюдается чадской стороной, в то время как ливийские агрессоры дают волю своим устремлениям, ежедневно нарушая воздушное пространство Чада и укрепляя свои агрессивные силы в той части Чада, которую они еще оккупируют.

Ливия, которая всегда со всей определенностью утверждала, что Чад является естественным продолжением ее территории, нагло утверждает, что Чад проявляет безграничные амбиции. Здесь мы, бесспорно, сталкиваемся с наглой ложью, так как территория Чада с его 1284 тыс. кв. км, унаследованными со времен колонизации, достаточно велика для небольшого населения этой страны.

Во всяком случае, Чад глубоко уважает ясные положения резолюции АНГ/ Res.16(I) о неприкосновенности границ, унаследованных со времен колонизации. Эта позиция была неоднократно подтверждена в международных организациях, в частности в ОАЕ, о чем хорошо известно Специальному комитету, занимающемуся чадско-ливийским конфликтом.

Триполи, несомненно, обескураженный неэффективностью своей армии и различного рода наемников, в настоящее время предпочитает прибегать, скорее, к помощи экспертов из Восточной Европы и вербовать наемников в некоторых арабских странах, в частности вооруженные формирования друзов.

Милитаристские намерения, которые Ливия приписывает Чаду, являются не чем иным, как выдумкой. В действительности, Ливия заранее пытается оправдать новую агрессию, которую она готовит против Чада, доходя в своих маневрах до возложения определенной доли ответственности на Францию и Соединенные Штаты Америки.

Чаду, который подвергся агрессии и оккупации и существование которого как суверенного государства находится под угрозой, ничего не остается, как защищаться. Для защиты своей независимости, своего суверенитета и территориальной целостности Чад лишь использовал свое право на законную самооборону в соответствии со статьей 51 Устава, обратившись с призывом о помощи к миролюбивым, справедливым и свободным странам.

Принимая во внимание вышеизложенное, легко понять, что предлоги, изложенные представителем фашистского и террористического режима Триполи для оправдания продолжения своей агрессии против Чада, являются фальшивыми.

Буду признателен за распространение настоящего письма в качестве документа Совета и за его внесение в дело о чадско-ливийском конфликте, которым занимается Совет.

-----  
Посол  
Постоянный представитель  
Эль-Хадж Махамат Али АДЖИ